
 

 
 

΢ώςτε το αντιτορπιλικό ‘ΒΕΛΟ΢, 
 ςύμβολο τησ αντίςταςησ ςτη Χούντα! 

 

 
  

Μόλισ μια μζρα από τισ πολφμορφεσ, μαηικζσ εκδθλϊςεισ για τθν 50θ επζτειο τθσ εξζγερςθσ του 
Πολυτεχνείου, το αντιτορπιλικό ‘ΒΕΛΟ΢’ – ςφμβολο /  επιςκζψιμο  τεκμιριο τθσ αντιδικτατορικισ 
αντίςταςθσ - προςζκρουςε για δεφτερθ φορά από τον περαςμζνο Μάρτιο ςτο κρθπίδωμα τθσ  
Νζασ Παραλίασ τθσ Θεςςαλονίκθσ, με αποτζλεςμα να υποςτεί ςοβαρό ριγμα, λόγω των πολφ 
ιςχυρϊν ανζμων και τθσ καλαςςοταραχισ που επικρατεί ςτον Θερμαϊκό από ςιμερα το πρωί  

Σο ιςτορικό πλοίο, που βρίςκεται αγκυροβολθμζνο ςτθ Νζα Παραλία από τον ΢επτζμβριο του 
2019, κρατικθκε όρκιο χάρθ ςτθ ςυνδρομι ρυμουλκοφ που ζςπευςε ςε βοικειά του από το λιμάνι 
τθσ Θεςςαλονίκθσ. Να κυμίςουμε ότι το ΒΕΛΟ΢ κινδφνεψε να βυκιςτεί και ςτισ 30/11/21, λόγω 
αποκοπισ του πείρου τθσ ςθμαδοφρασ όπου είναι προςδεμζνο. 

Εκφράηουμε τθν ζντονθ διαμαρτυρία μασ προσ τθν θγεςία του Τπουργείου Εκνικισ Άμυνασ, γιατί 
εξακολουκεί να κωφεφει ςτα διαβιματά μασ – και τισ ςχετικζσ ερωτιςεισ βουλευτϊν – που 
προειδοποιοφςαν ότι «θ κατάςταςθ του πλοίου είναι ΑΚΡΩ΢ ανθςυχθτικι κι επιςφαλισ», κακϊσ: 

«ο χϊροσ τθσ Νζασ Παραλίασ ςτθν Θεςςαλονίκθ ςτον οποίο μεταφζρκθκε το πλοίο είναι εντελϊσ 
ακατάλλθλοσ και δεν πλθροφνται οι διεκνείσ προβλζψεισ αςφαλείασ κατά ISPS Code κι επιπλζον 
γιατί ςαν πολεμικό πλοίο δεν ζχει τθν κατάλλθλθ προςταςία, δεδομζνου ότι ο χϊροσ αυτόσ είναι 
επιςφαλισ γιατί δεν ςυνιςτά αςφαλζσ λιμάνι. Αντικζτωσ, είναι ανοιχτόσ ςτουσ ανζμουσ [κυρίωσ 
βαρδάρθσ] και ςτθ κάλαςςα, με αποτζλεςμα το μνθμείο να είναι απολφτωσ απροςτάτευτο από τα 
καιρικά φαινόμενα. Για ζνα πλοίο 80 ετϊν που χρειάηεται ςυςτθματικι και ιδιαίτερθ ςυντιρθςθ, οι 
ςυνκικεσ αυτζσ είναι καταςτροφικζσ.» 

Σο αντιτορπιλικό «Βζλοσ» αποτελεί ζνα πλοίο-μνθμείο τθσ ΔΗΜΟΚΡΑΣΙΑ΢. Η απαξίωςι του 
ςθμαίνει απαξίωςθ τόςο τθσ δθμοκρατικισ παράδοςθσ του Πολεμικοφ Ναυτικοφ όςο και τθσ ίδιασ 



τθσ  Ελλθνικισ Δθμοκρατίασ για τθν οποία αγωνίςτθκαν το ‘ΒΕΛΟ΢’ και οι αξιωματικοί-
υπαξιωματικοί που ςυμμετείχαν ςτο Κίνθμα του Ναυτικοφ. 

 Ο ΢.ΦΕ.Α. 1967-1974  ανταποκρινόμενοσ ςτθν κακολικι απαίτθςθ των Αξιωματικϊν και 
Τπαξιωματικϊν του τότε Α/Σ ΒΕΛΟ΢, που αποτελοφν και μζλθ του ΢υνδζςμου μασ, 

ΖΗΣΕΙ 

ΣΗΝ Α΢ΦΑΛΗ ΕΠΙ΢ΣΡΟΦΗ ΣΟΤ ΠΛΟΙΟΤ-ΜΟΤ΢ΕΙΟΤ ΢ΣΗΝ ΠΡΟΒΛΕΠΟΜΕΝΗ ΘΕ΢Η ΣΟΤ, ΢ΣΟ 
«ΠΑΡΚΟ ΝΑΤΣΙΚΗ΢ ΠΑΡΑΔΟ΢Η΢», ΢ΣΟ Π. ΦΑΛΗΡΟ. 
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